

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
14 August 2017
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 11 августа 2017 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Мы вынуждены привлечь ваше внимание к продолжающейся эскалации напряженности и насилия на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, обусловленной тем, что Израиль, оккупирующая держава, не прекращает совершать акты военной агрессии в отношении палестинского народа и нарушения прав человека палестинцев. Израильская поселенческая деятельность, блокада и бомбардировки сектора Газа, снос домов и принудительные выселения, военные рейды и вызывающие провокации обостряют ситуацию на местах и служат подтверждением того, что Израиль отвергает мир, достижению которого неизменно привержены Государство Палестина и остальные члены международного сообщества.

Вопиющим образом игнорируя нормы международного права, в том числе резолюцию [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности, и систематические требования международного сообщества прекратить незаконную и деструктивную кампанию строительства поселений на территории оккупированного Государства Палестина, включая Восточный Иерусалим, оккупирующая держава продолжает свои провокации и подстрекательства, постоянно выступая с заявлениями относительно дальнейших планов колонизации палестинских земель. Не далее как на прошлой неделе премьер-министр Израиля Нетаньяху заложил первый камень нового жилого комплекса, где будет построено более 1000 единиц жилья, в незаконном поселении Бейтар-Илит, расположенном к югу от Вифлеема на оккупированном Западном берегу. В своем выступлении на церемонии, посвященной началу строительства, Нетаньяху высоко оценил проводимую его правительством работу по строительству незаконных поселений и обслуживанию поселенцев, с гордостью заявив, что «ни одно другое правительство не сделало столько для строительства поселений, сколько было сделано правительством под моим руководством».



Следует напомнить, что Бейтар-Илит является вторым по величине среди незаконных израильских поселений на оккупированном Западном берегу. Оно было построено в 1990 году как часть комплекса поселений, известного как Гуш-Эцион, который расположен к югу от оккупированного Западного берега и в котором проживает около 50 000 незаконных поселенцев. Следует подчеркнуть, что акты запугивания, насильственные и враждебные действия, совершаемые в отношении палестинцев и палестинской собственности экстремистски настроенными израильскими поселенцами, которые действуют в тайном сговоре с оккупационными силами и под их защитой, способствуют обострению напряженности и нестабильности и в этом районе. У гражданского населения такие незаконные действия повсеместно вызывают страдания, страх и травмируют мирных жителей. Мы вновь подтверждаем наше требование о привлечении виновных к ответственности за совершенные ими преступления.

Помимо этого, оккупирующая держава продолжает применять меры коллективного наказания в отношении всего палестинского населения, живущего в условиях ее безжалостной военной оккупации. На оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, практика применения таких мер коллективного наказания, как снос домов, введение комендантского часа, сооружение контрольно-пропускных пунктов и закрытие доступа в районы, не только продолжается, но и расширяется — целенаправленно, систематически и с самыми серьезными последствиями.

В этой связи мы хотели бы привлечь ваше внимание к планируемым выселениям в Шейх-Джарре, который расположен к северу от старой части Иерусалима и в котором проживает порядка 3000 палестинцев. Шейх-Джарра — это палестинский квартал, где расположены такие важные объекты, как Восточный дом (штаб-квартира Организации освобождения Палестины в Иерусалиме, принудительно закрытая израильскими оккупационными властями в 2003 году), Палестинский национальный театр и штаб-квартиры многих дипломатических миссий. В результате агрессивных и незаконных политики и действий Израиля, оккупирующей державы, палестинское присутствие в этом районе города, как и на всей территории оккупированного Восточного Иерусалима, находится под серьезной угрозой.

Политика, проводимая Израилем в оккупированном Восточном Иерусалиме с 1967 года, является продолжением двух основных стратегий. Первая стратегия заключается в формировании в городе еврейского большинства путем создания исключительно еврейских поселений. Вторая преследует ту же цель, достичь которую предполагается путем принятия мер, направленных на уменьшение численности палестинского населения с использованием стратегий, предусматривающих либо насильственное выселение палестинских семей из Иерусалима, либо сдерживание роста и развития диаспоры. Сюда относится политика территориальной сегрегации, то есть уменьшение если не демографического соотношения, то хотя бы зримого присутствия палестинцев в их родном городе.

Одним из основных элементов первой стратегии является строительство израильских «передовых поселений» в ключевых стратегических точках в палестинских кварталах. Сменявшие друг друга израильские правительства поддерживали активные усилия организаций поселенцев по захвату палестинских земель, домов и других объектов собственности в этих кварталах с использованием таких методов, как передача группам поселенцев права собственности на землю или имущество, конфискованное израильскими оккупационными властями в рамках «Закона об имуществе отсутствующих лиц», и передача права собственности на землю, отнесенную к категории общественных или

государственных земель в силу ее экологической, исторической или религиозной ценности.

Для достижения цели, заключающейся в строительстве незаконных поселений, израильские оккупационные власти под разными предлогами осуществляют захват имущества и принудительное выселение семей. Обычно это делается при пособничестве и содействии покладистых израильских судов. В настоящее время в таком положении оказалась проживающая в квартале Шейх-Джарра семья Шамасне, которая недавно получила постановление о выселении, вынесенное так называемым Исполнительным органом Управления Израиля по принудительному исполнению и взысканиям. В постановлении указано, что семья должна выехать из своего дома к 9 августа 2017 года и что в противном случае она подвергнется принудительному выселению. Местный общественный деятель Мохаммед Кисвани пояснил, что угроза выселения из квартала Шейх-Джарра нависла над более чем 70 палестинскими семьями.

В связи с этим 45-летний Мохаммед Шамасне заявил, что добровольно не уедет. Он живет в своем доме в оккупированном Восточном Иерусалиме всю жизнь, с тех пор, как туда в 1964 году переехали его родители, которые и поныне живут вместе с ним, его супругой и четырьмя детьми. Его мать, 75-летняя Фатия, добавила, что живет в этом доме несколько десятков лет, вырастила здесь детей, а сейчас воспитывает внуков, поэтому и недоумевает, как только им в голову пришло, что они могут выселить ее из ее собственного дома? Мы призываем международное сообщество, включая Организацию Объединенных Наций, приложить все усилия для того, чтобы остановить предстоящее выселение оккупирующей державой еще одной палестинской семьи и оградить ее членов от новых физических, психических и моральных травм в результате незаконного и насильственного лишения имущества, принудительного выселения из дома и перемещения по воле жестоких военных оккупационных властей.

В то же время Израиль, оккупирующая держава, продолжает проводить рейды с арестами и задержаниями по всей территории Западного берега, включая Восточный Иерусалим. Военнослужащие оккупационных сил ежедневно производят задержания палестинских гражданских лиц, прежде всего молодых людей и мальчиков, и эти лица, арестованные или задержанные в произвольном порядке, регулярно подвергаются нападениям, унижениям и жестоким надругательствам, включая пытки. По данным совместного доклада Палестинского общества заключенных, Центра по правам человека «Аль-Мезан», Ассоциации по оказанию помощи заключенным и защите прав человека «Аддамер» и Палестинского комитета по делам заключенных, только в июле на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и в осажденном секторе Газа израильскими оккупационными силами были задержаны 880 палестинцев. В докладе отмечается, что среди задержанных было 144 ребенка и 18 женщин и что большинство задержаний было произведено в Восточном Иерусалиме и прилегающих к нему районах, а всего было произведено 425 задержаний. Мы призываем положить конец этой незаконной практике и требуем, чтобы Израиль освободил почти 7000 палестинских заключенных, которых израильские власти держат в тюрьмах и центрах содержания под стражей, грубо нарушая тем самым четвертую Женевскую конвенцию.

Кроме того, в секторе Газа оккупирующая держава продолжает проводить свою политику и применять меры коллективного наказания в отношении всего палестинского гражданского населения. Последствия проводимой ею незаконной и аморальной десятилетней блокады продолжают серьезно сказываться на положении проживающих там 2 миллионов гражданских лиц, которые страдают от острого социально-экономического и гуманитарного кризиса, намеренно

вызванного оккупацией. На прошедшей неделе Израиль продолжил свою агрессию в секторе Газа, в том числе нанеся воздушные удары по трем разным районам, в результате которых были ранены по меньшей мере четыре палестинца, в том числе один человек был госпитализирован с переломом черепа. Помимо этого, оккупирующая держава продолжает совершать нападения на палестинских рыбаков, выходящих в прибрежную акваторию Газы.

Помимо всего прочего, согласно последним информационным сообщениям, Израиль объявил о том, что в настоящее время разрабатывает планы строительства так называемого барьера вокруг сектора Газа. Этот провокационный и незаконный план необходимо незамедлительно осудить и остановить, поскольку он, безусловно, представляет собой вопиющее нарушение норм международного права и международного гуманитарного права и еще больше усугубляет положение палестинского гражданского населения и всего сектора Газа, который, по оценке Организации Объединенных Наций, к 2020 году будет «непригоден для жизни».

Разрушительные Деструктивные последствия вышеупомянутых нарушений, совершаемых Израилем, огромны. Их сложно переоценить в ситуации, характеризующейся усилением напряженности, ухудшением положения в социально-экономической и гуманитарной областях, а также ростом возмущения и отчаяния палестинского населения, живущего в условиях этой полувековой оккупации. Мы вновь призываем международное сообщество, включая Совет Безопасности, потребовать от Израиля прекратить все виды незаконной политики и практики в оккупированном Государстве Палестина, в том числе в Восточном Иерусалиме. Израиль должен нести всю полноту ответственности, в соответствии с нормами международного права и принципами правосудия, за все совершенные им нарушения и все препятствия, которые он продолжает чинить на пути к миру.

Этот вопрос носит неотложный характер. Выступать с осуждением незаконных действий Израиля или просто приходиться в ужас от них уже недостаточно; международное сообщество должно предпринять решительные действия, в том числе принять практические меры, для того, чтобы положить конец израильской оккупации. Совет Безопасности должен незамедлительно принять меры, чтобы обеспечить выполнения обязанностей, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, и выполнить свои собственные резолюции, в том числе свою самую последнюю — резолюцию [2334 \(2016\)](#). Это первый и жизненно важный шаг на пути к тому, чтобы заставить Израиль прекратить свою агрессию и преступления, с тем чтобы палестинский народ смог, наконец, свободно и достойно жить в своем собственном независимом Государстве Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 617 писем по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая составляет территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 28 июля 2017 года ([A/ES-10/759-S/2017/651](#)), содержится основной перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответу, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Посол, Постоянный наблюдатель
от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций
